

оказывать свою посильную помощь. —

Но и помимо всѣхъ этихъ желаній, за то, что сдѣлано духовенствомъ г. Саратова въ пользу нашей Семинаріи и Саратов. училища, ему всегдашнее и искреннее наше спасибо.

---

## ПОУЧЕНІЕ

**БЪ ПРИХОЖАНАМЪ О ТОМЪ, ЧТО НЕ ДОЛЖНО  
ВОЯТЬСЯ ВСТРѢЧИ СЪ СВЯЩЕННИКОМЪ.**

Нѣкоторые изъ васъ встрѣчу съ Священникомъ считаютъ для себя признакомъ какого нибудь несчастія; а потому, при встрѣчѣ съ нимъ, или уклоняются въ сторону, или, встрѣтившись, творятъ Иисусову молитву съ тѣмъ собственно, чтобы отъ встрѣчи съ Священникомъ не встрѣтить бѣды, или же плюютъ въ слѣдъ Священнику, для отвращенія отъ себя бѣды и т. п.

Но знайте, братіе мои, что это — суевѣріе и прелесть дѣвольская.

Вы разсудите хорошенько: бываетъ ли и можетъ ли быть вамъ бѣда отъ встрѣчи съ вашими плотскими родителями, съ отцемъ и матерью? Конечно, нѣтъ, не отъ

чего тут случиться бѣдѣ. А Священникъ есть вашъ родитель, или отецъ духовный, онъ рождаетъ васъ въ купѣли Св. крещенія, возвращаетъ въ Св. муропомазаніи, поправляетъ ваше душевное здоровье на Св. исповѣди, и питаетъ вашу душу въ Святѣйшемъ причащеніи и поученіемъ слова Божія: стѣ чего же можетъ произойти для васъ бѣда, когда вы встрѣчаетесь съ такимъ благодѣтелемъ душъ вашихъ? Очевидно, не отъ чего быть тутъ бѣдѣ. И значить, при встрѣчѣ съ нимъ, не страшиться надобно, а радоваться духомъ и благодарить Бога за такого благодѣтеля; и не уклоняться въ сторону, или отмаливаться и плевать, а съ благодарнымъ сердцемъ и любовію почтительно поклониться своему духовному Отцу.

Притомъ не забудьте, что Священникъ встрѣчается съ вами, очень часто причастившись въ обѣдню Св. тайнъ Тѣла и Крови Христовой, когда онъ, такъ сказать, дышетъ благодатью на все окружающее. Въ это время не бояться его должно, а даже нарочито стараться принять отъ него благословеніе, чтобы отъ прикосновенія къ дышущему благодатию Причащенія священнику получить вамъ спасительную благодать Божию. Потому что, по словамъ Златоуста, «какъ львы, дышущіе огнемъ, отходимъ мы отъ сей трапезы, содѣлавшись страшными демонамъ» [Бес. 24, на 1-е посл. къ Корѣ.)

Такъ же помните, что вы встрѣчаете Священника большею частію тогда, когда онъ ходитъ съ Св. Тайнами для

приращенія больныхъ; стало быть, встрѣчая Священника, вы встрѣчаете не его одного, а съ нимъ и самого Христа. Теперь вообразите: вы при этой встрѣчѣ уклоняетесь въ сторону, отмаливаете отъ мнимой бѣды молитвою, и даже плюете въ слѣдъ: кого же вы тутъ чуждаетесь?—ужели Дражайшаго нашего Спасителя, за которымъ, когда онъ ходилъ по улицамъ Иерусалимскимъ, цѣлыми толпами слѣдовалъ народъ еврейскій: ибо *сила отъ него исходила, и изцѣляли с: вся* (Лук. 6, 19)? И кому въ слѣдъ вы плюете?—ужели Тому, Котораго задняя со страхомъ видѣлъ пророкъ Моисей [Исх. 34, ст. 8], и на котораго самые Серафимы не смѣютъ взи-  
рать?!

Вотъ что вы дѣлаете, други мои, боясь встрѣчи съ Священникомъ!—Оказываете крайнее неуваженіе и неблагодарность къ вашему духовному отцу и благодѣтелю, и даже оскорбляете самого Господа Иисуса Христа, въ пречистыхъ Тайнахъ носимаго Священникомъ, какъ бы Херувимомъ!

Но что же это значитъ?—во всѣхъ другихъ случаяхъ, какъ намъ извѣстно, вы уважаете Священника; а въ случаѣ встрѣчи съ нимъ, боитесь его, какъ предвѣстника несчастія? Откуда у васъ эта боязнь?—Конечно отъ діавола. Онъ прельщаетъ васъ оказывать такое неуваженіе къ Священнику, а чрезъ него—и самому Христу, чтобы лишить васъ спасительной благодати и помощи

Божіей, и подвергнуть гнѣву Божію: какъ дѣйствитель-  
но нѣкоторые изъ васъ за это и испытываютъ на себѣ  
гнѣвъ Божій.—Случается, что иные, встрѣчающіеся съ  
Священникомъ, хотя отмаливаются и отплевываются отъ  
бѣды, а бѣда все-таки постигаетъ ихъ, по дѣйствию  
вражью, и по допущенію Божію за непочтеніе къ высоко-  
му сану Священства. Оскорбили нѣкогда пророка Моу-  
сея и первосвященника Аарона нѣкоторые дерзкіе лю-  
ди, и—земля, раступившись, жавыхъ пожрала ихъ. По-  
смѣялись дѣти надъ пророкомъ Елисеємъ, и—лютый  
звѣрь разтерзалъ ихъ. Такъ Богъ наказываетъ тѣхъ, кто  
оскорбляетъ Его служителей!—

Поэтому, дѣти духовные, не только не бойтесь встрѣ-  
чаться съ Священникомъ; а напротивъ считайте за сча-  
стіе встрѣчу съ нимъ, какъ съ Ангеломъ Божіимъ, осѣ-  
няющимъ васъ благодатію Св. Духа, и низводящимъ  
на васъ благословеніе отъ лица Божія.—Аминь.

*Священникъ Андрей Флегматовъ.*

---

## КЪ ДѢЛУ ОБЪ УЛУЧШЕНІИ БЫТА ДУХОВНО-УЧЕБНЫХЪ ЗАВЕДЕНІЙ.

Имѣя въ виду, что по неполному комплекту казенно-  
боштныхъ воспитанниковъ въ олонечкой семинаріи, изъ  
суммы, ассигнуемой на содержаніе ихъ, бываютъ ежегод-